Formalis nyelvek és automatak 1. oldal MintaFeladatok a 2. Zh-hoz

A masodik zh témakdrei:
e determinisztikus automata minimalizalasa
e minimalis determinisztikus automata készités adott feladathoz
e determinisztikus minimalis automata készités a maradéknyelvek alapjan

e adott nyelv nem lehet 3-as tipusu allitas bizonyitasa a Kis Bar-Hillel, illetve a Myhill-
Nerode tétel alapjan

e BNF, EBNF definicio készitése adott fogalomhoz

e 2-es tipust nyelvtanok redukalasa

e ¢ mentes 2-es tipust nyelvtan Chomsky normal formara alakitasa
e CYKalgoritmus

e verem automata készitése adott feladathoz

A dokumentum 9 feladatot tartalmaz, melyek illusztraljak a masodik zarthelyiben szereplé fel-
adattipusokat.

Megjegyzés: egyenlore nem tartalmaz BNF feladatot és a megoldas még nem tartalmazza a 2-€S
és 4-es feladatok megoldasat.

1. feladat  Készitsen a mellékelt automataval ekvivalens minimdlis dllapotszamii véges deter-
minisztikus automatdt a tanult algoritmussal

a b

N 1 2 3
2 4 2

3 2 1

<« 4 6 3
5 10 6

6 8 7

7 9 7

<« 8 8 9
“— 9 8 8
<« 10 5 1

2. feladat  Készitsen minimalis dllapotszamii, véges determinisztikus automatdt (a hibadllapo-
tot nem kell feltiintetni) azon a,b,c-t tartalmazo szavakhoz, melyre igazak a kovet-
kezok:

e ahelyes sz6 ’a’-val kezdédik legalabb 3 hosszu,
e nem minden harmadik betii c.
Példa helyes szavakra: aba, acb, aabc, accabb, abcaccabba
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3. feladat

4. feladat

5. feladat

6. feladat

7. feladat

8. feladat

Készitsen a maradéknyelvek meghatarozasaval minimalis determinisztikus automa-
tat a kovetkezo regularis kifejezéssel leirt nyelvhez:

(b(a|e))(c |ac)*

Bizonyitsa be a Myhill-Nerode tétel alapjan, hogy a kovetkezd nyelv nem lehet 3-as
tipust.

L = {u e{a,b,c}* és u barmely két ’b’ betiije kdzott eggyel tobb ’a’ betli van mint
’C, }

Redukalja az alabbi 2-es tipusu nyelvtant:

G=<{ab,c}, {S,AB,CD,FK} P,S>
P={

S —aAS | AD

A —aCBb|aa|bD

B — BA | bbF | F

C—aA

D — bCB |bA |KK | e

F — aFa|BS

K — ScS | cCBe

Hozza Chomsky normal formara az alabbi € mentes 2-es tipust nyelvtant:

G=<{ab,c},{S ABCD} P,S>
P={ S—aAS|D|CSC
A—bB|aa|C
B—bABBa | SC
C—>AS|D|c
D—bA|b}

A CYK algoritmus segitségével dontse el, hogy a cabcch szo eleme-e a nyelvtan
altal generalt nyelvnek. Ha igen, rajzolja fel a sz6 egy lehetséges levezetési fajat is,
ha nem, akkor egy tetszdleges helyes, 6 hosszl sz6 levezetési fajat rajzolja fel:

G=<{ab,c}, {S,AB,C}, P, S>

P={
S—>AB|SC
A—AC|a|c
B—>BC|b
C—>CS|SS|c
¥

Készitsen veremautomatat a kovetkez6 nyelvhez: a szavak ’a’ ’b’ és *¢’ betliket
tartalmaznak, ugyanannyi ’a’ és ’b’ betli van benniik, és tartalmaz ’cb’ sz6tagot.

L={u € {a,b,c}* | la(u)=ly(u) és cb — u}
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9.feladat  Készitsen veremautomatat a kovetkezd nyelvhez: a szavak ’a’ ’b’ és ’c’ betiiket
tartalmaznak, ugyanannyi ’a’ és ’b’ betli van benniik, és nem tartalmaz ’cb’ szota-
got.

L={u e {a,b,c}* | la(u)=ln(u)>0 és cb & u}



